

Ε2023/255

ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ κ. ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΩΣ ΠΡΩΤΟΔΙΚΩΝ ΛΑΡΙΣΑΣ

ΜΗΝΥΤΗΡΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ

- 1) Αντωνίου Ψαρόπουλου του [redacted] με ΑΦΜ [redacted], κατοίκου [redacted]
- 2) Δημητρίου Μπέζα του [redacted] με ΑΦΜ [redacted], κατοίκου [redacted]
- 3) Φωτεινής Κοκάλα του [redacted] με ΑΦΜ [redacted], κατοίκου [redacted]
- 4) Γεωργίου Τσακλίδη του [redacted] με ΑΦΜ [redacted], κατοίκου [redacted]
- 5) Ελένης Βασάρα του [redacted] με ΑΦΜ [redacted], κατοίκου [redacted]
- 6) Δημητρίου Καραγεωργίου του [redacted] με ΑΦΜ [redacted], κατοίκου [redacted]
- 7) Λυσσίμαχου Παπάζογλου του [redacted] με Α.Φ.Μ. [redacted], κατοίκου [redacted]
- 8) Δέσποινας Γκανίδου του [redacted] με Α.Φ.Μ [redacted], κατοίκου [redacted]
- 9) Βασιλείου Παυλίδη του [redacted] με ΑΦΜ [redacted], κατοίκου [redacted]
- 10) Νικολάου Χατζηβασιλείου του [redacted] με ΑΦΜ [redacted], κατοίκου [redacted]
- 11) Ιωάννη Ασλανίδη του [redacted] με ΑΦΜ [redacted], κατοίκου [redacted]
- 12) Μαρίας Καρυστιανού του [redacted] με ΑΦΜ [redacted], κατοίκου [redacted]

Χαράλαμπος - Φοίβου Κωνσταντινίδη του Χρήστου

Χρήστου Κωνσταντινίδη του Γιάννη

Χριστόφορου Αγγελου Κωνσταντινίδη του Χρήστου

Αικατερίνης Μαρίας Κωνσταντινίδου του Χρήστου

Νικολέτας Λαζαρίδου του Δημητρίου

Παύλου Ασλανίδη του Ιωάννη

Κατ' αγνώστων δραστών και κατά παντός συνεργού ή συνυπεύθυνου με οποιοδήποτε τρόπο.

Αξιότιμε κ. Εισαγγελέα

Όπως είναι γνωστό για το σιδηροδρομικό δυστύχημα των Τεμπών τις 28 Φεβρουαρίου 2023 στο οποίο έχασαν τη ζωή τους 57 άνθρωποι ενώ δεκάδες άλλοι τραυματίστηκαν, διενεργείται κυρία ανάκριση από ειδικό εφέτη-ανακριτή, η οποία όπως είναι φυσιολογικό, λόγω της σημασίας, της ιδιαιτερότητας και της πολυπλοκότητας της υπόθεσης διαρκεί ήδη αρκετούς μήνες και αναμένεται να διαρκέσει και αρκετούς ακόμη.

Δυστυχώς, λίγες ημέρες μόλις μετά το δυστύχημα, άγνωστοι δράστες, υπό τις οδηγίες αγνώστων σε εμάς προσώπων προέβησαν σε μία πρωτοφανή αλλοίωση του τόπου του δυστυχήματος, υπό την ανοχή ή ολιγωρία ή παράλειψη, όσων είχαν την ευθύνη να φυλάσσουν το σημείο και να ενεργούν οτιδήποτε είναι αναγκαίο για τη συλλογή και τη διατήρηση των αποδείξεων, καθώς και για την εξασφάλιση των ιχνών του εγκλήματος,

δηλ. να αποτρέψουν την αλλοίωση του χώρου που αποτελούσε τόπο τέλεσης εγκλήματος ή και εγκλημάτων.

Συγκεκριμένα, ειδικά συνεργεία με τη χρήση βαρέων μηχανημάτων, φορτηγών και μεγάλου αριθμού εργαζομένων, προέβησαν στην αφαίρεση χωμάτινων όγκων από το σημείο του δυστυχήματος, τα οποία μεταφέρθηκαν σε άγνωστο μέρος, ενώ στη συνέχεια προέβησαν στην επικάλυψη του χώρου με την επίστρωση με υλικά που μεταφέρθηκαν από αλλού και συγκεκριμένα από χιλιάδες τόνους χαλικιού, ασφάλτου και αγνώστου σύστασης λευκού κονιάματος, καλύπτοντας ολόκληρη την έκταση που είχε καταλήξει φλεγόμενη η επιβατική αμαξοστοιχία μετά τη σύγκρουση. Η όλη διαδικασία διήρκησε αρκετές μέρες χωρίς κανείς από τα αρμόδια όργανα να ενδιαφερθεί να ελέγξει για τη νομιμότητα και σκοπιμότητα ή μη των ενεργειών αυτών.

Η πρωτοφανής αλλοίωση του χώρου του πολύνεκρου δυστυχήματος, συνιστά αναμφίβολα παράνομη πράξη η οποία τελέστηκε πριν ακόμη επισκεφθούν το χώρο κλιμάκιο της Χημικής Υπηρεσίας Λάρισας για να προβεί σε δειγματοληψία υλικών, που έλαβε χώρα στις 29 Μαρτίου 2023, πριν διοριστούν και προβούν σε αυτοψία οι πρώτοι χρονικά τεχνικοί σύμβουλοι οικογενειών των θυμάτων, που επίσης έκαναν αυτοψία στις 29-3-2023 και δίχως να συντρέχει καμία περίπτωση κινδύνου για τη δημόσια υγεία ή το περιβάλλον, σύμφωνα και με το σχετικό έγγραφο της Β' Διεύθυνσης του Γενικού Χημείου του Κράτους. Επιπλέον τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή δεν συνέτρεχε ούτε καν επανέναρξη λειτουργίας του σιδηροδρόμου, ώστε να υποθέσει κανείς ότι προέβησαν σε τέτοιες ενέργειες κατόπιν αιτήματος της ΟΣΕ ΑΕ, της HELLENIC TRAIN ή της ΡΑΣ. Ας σημειωθεί δε ότι είχαν περάσει ελάχιστες ημέρες από τον διορισμό της βάσει του Ν. 5014/2023 «Θεσμικό πλαίσιο διερεύνησης αεροπορικών και σιδηροδρομικών ατυχημάτων για την ασφάλεια των μεταφορών», όπου αυτός διαπνέεται από την διαφύλαξη πάσης φύσης πειστηρίων αεροπορικών και σιδηροδρομικών ατυχημάτων, πολλώ δε μάλλον αναφορικά με τον τόπο που έλαβε χώρα ένα τέτοιο πολύνεκρο δυστύχημα. Είναι δε πέραν πάσης αμφιβολίας ότι το έργο οποιασδήποτε ανακριτικής πράξης στον τόπο του εγκλήματος αλλοιώθηκε με απροκάλυπτο τρόπο, δίχως την γνώση και την έγκριση καμίας δικαστικής αρχής ή άλλης αρχής διερεύνησης. Απόρροια αυτών των έκνομων

ενεργειών ήταν να χαθεί πολύτιμο υλικό (χημικό και γενετικό) απαραίτητο για την σύνταξη της πραγματογνωμοσύνης όλων των κατά νόμο εμπλεκόμενων αρχών, φορέων ή παραγόντων της ποινικής διερεύνησης της υπόθεσης, που θα φώτιζε τα αίτια του δυστυχήματος και θα αναδείκνυε τους υπεύθυνους αυτής της εθνικής τραγωδίας. Το γεγονός ότι τόσο οι πραγματογνώμονες που διορίστηκαν από την ανάκριση, όσο και οι τεχνικοί σύμβουλοι που διορίστηκαν από τις οικογένειες των θυμάτων, στερήθηκαν της δυνατότητας να προβούν στην κατ' άρθρο 180 ΚΠοινΔ αυτοψία στο χώρο για να βεβαιωθεί η τέλεση και οι περιστάσεις του ερευνώμενων εγκλημάτων, αλλά και να λάβουν στοιχεία και υλικό που θα ήταν αξιοποιήσιμα από ειδικούς επιστήμονες και συνεπώς χρήσιμα για την διερεύνηση και την αποκάλυψη των πραγματικών αιτιών της έκρηξης και της έκτασης της πυρκαγιάς που οδήγησε στην απανθράκωση σχεδόν των μισών θυμάτων του δυστυχήματος, δυσχέρανε το έργο της ανάκρισης και αποτελεί από μόνο του βαρύτατο ποινικό αδίκημα. Παράλληλα όμως αποτελεί βεβήλωση της μνήμης των νεκρών και ασέβεια προς τις οικογένειες των θυμάτων ειδικά μάλιστα όταν μεταξύ αυτών συγκαταλέγεται και μία αγνοούμενη μέχρι και σήμερα, της οποίας δεν ανευρέθηκε γενετικό υλικό.

Ας σημειωθεί ότι οι παρεμβάσεις - αλλοιώσεις του τόπου του εγκλήματος έλαβαν χώρα σε ύποπτο χρονικό διάστημα και δη της ανάθεσης του ανακριτικού έργου από την κ. Πρωτοδική Ανακριτή στους 2 νυν Εφέτες Ανακριτές, όπου ουδείς εκ των εμπλεκόμενων γνώριζε τί ακριβώς συνέβαινε. Σύμφωνα με δημοσιεύματα αλλά και από την παραδοχή του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ. Κωνσταντίνου Αγοραστού προς την Πρόεδρο της Προσωρινής Διοίκησης του συλλόγου των θυμάτων του δυστυχήματος κ. Καρυστιανού, με την κυνική ομολογία ότι «εκτελούσε εντολές», προκύπτει ότι στις ενέργειες αυτές εμπλέκεται τουλάχιστον η Περιφέρεια Θεσσαλίας. Άλλωστε στο επίμαχο σημείο δεν θα μπορούσε να παρέμβει σε τέτοια έκταση, οποιοσδήποτε ιδιώτης με δική του πρωτοβουλία, δεδομένου ότι το σημείο δεν ανήκει σε ιδιώτη.

Επειδή εξ όλων των ανωτέρω αποδεικνύεται ότι ο τόπος του δυστυχήματος, παρανόμως υπέστη αλλοίωση και ως εκ τούτου και η ανάκριση δυσχεράνθηκε ουσιωδώς, από τις έκνομες ενέργειες αγνώστων σε εμάς προσώπων, οι οποίοι ενήργησαν υπό τις εντολές και καθοδήγηση τρίτων επίσης αγνώστων, αλλά και υπό

την ανοχή οργάνων που όφειλαν να αποτρέψουν τις ενέργειες αυτές και να διαφυλάσσουν τον χώρο του δυστυχήματος αναλλοίωτο τουλάχιστον μέχρι να ολοκληρωθεί το έργο της ανάκρισης. Πέραν των ανωτέρω τίθεται εύλογο ερώτημα που χρήζει διερεύνησης, εάν έπρεπε να φυλάσσεται ο τόπος του δυστυχήματος από την αστυνομία, εάν τελικά φυλάσσονταν από αυτήν και μέχρι πότε και εάν έπαψε αυτή η φύλαξη κατόπιν εντολής κάποιου και ποίου.

Επιφυλασσόμενοι παντός νόμιμου δικαιώματός μας

ΜΗΝΥΟΥΜΕ και ζητούμε την κατά νόμο τιμωρία κάθε αυτουργού, συνεργού και με οποιονδήποτε τρόπο συμμετόχου και εμπλεκόμενου στις παραπάνω παράνομες πράξεις.

Προσκομίζουμε και επικαλούμαστε :

Τέσσερις (4) φωτογραφίες του τόπου του δυστυχήματος πριν και μετά τις παρεμβάσεις.

Επιπλέον ζητούμε να μας χορηγηθεί επικυρωμένο αντίγραφο της παρούσας μηνυτήριας αναφοράς μας.

Λάρισα 10 Αυγούστου 2023

Για τους μηνυτές

ΑΝΤΩΝΙΟΣ Α. ΨΑΡΟΠΟΥΛΟΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ (ΑΜ 4704)
ΕΡΜΟΥ 1, 54625, ΘΕΣ/ΝΙΚΗ
ΤΗΛ: 2310 555489 - 6973 313071
apsaropoulos68@gmail.com

✓

ΕΚΘΕΣΗ ΕΓΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΜΗΝΥΣΗΣ Ή ΕΓΚΛΗΣΗΣ

Στην Λάρισα, στο κατάστημα της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Λάρισας, σήμερα την 10 του μήνα Αυγούστου του έτους 2023 ημέρα της εβδομάδας Πέμπτη και ώρα 12.10 σε μένα τον/την Εισαγγελέα Πρωτοδικών Λάρισας με παρουσία του/της Γραμματέα Λέου Κομάκη εμφανίστηκε ενώπιόν μας ο/η μηνυτής/τρια Φαροπούλου Αντωνία του Ανέστη και της Μαρίας γεν. την με Α.Δ.Τ.: εκδόθηκε την από Δ.Ο.Υ. κάτοικος οδός αριθμ., Τ.Π. και μας εγγείρησε την από έγγραφη έγκληση του/της, κατά του/της Γαπός Ολεθίου του και της και βεβαίωσε προφορικά το περιεχόμενο αυτής.

Για πίστωση συντάχθηκε η παρούσα έκθεση που υπογράφεται ως ακολούθως :

για τον εαυτό μου και ως πληρεξούσιας δικηγόρος άλλων δέκα ατόμων (14) φυσικών προσώπων.

Ο/Η καταθέτης

ΓΩΝΙΟΣ Α. ΨΑΡΟΠΟΥΛΟΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ (ΑΜ 4704)
ΕΡΜΟΥΣΤ, 54625, ΘΕΣ/ΝΙΚΗ
Τηλ: 210 555489 - 6973 313071
apsaropoulos68@gmail.com

Ο/Η Γραμματέας

Λέου Κομάκη

Ο/Η Εισαγγελέας

[Signature]

10/08/2023

Λέου Κομάκη



Δ.Σ. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

No: E14226_3
Ημερομηνία: 09/08/2023

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΑΓΟΡΑΣ ΕΝΣΗΜΩΝ 2,00 ΕΥΡΩ
Παράρτημα I & III, Ν. 4194/2013 (ΦΕΚ Α' 208 / 27-9-2013)

Ο δικηγόρος [redacted] με ΑΜ [redacted] και ΑΦΜ [redacted] κατέβαλε το ποσό των **ΔΥΟ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΜΗΔΕΝ ΛΕΠΤΩΝ**, που αφορά σε αγορά απούλοποιημένων ενσήμων για ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΜΗΝΥΣΗΣ.

ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΝΣΗΜΩΝ	
ΕΝΣΗΜΟ	ΚΟΣΤΟΣ
ΤΑΧΔΙΚ ΑΝΤΙΓΡΑΦΩΝ	2,00 €
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ	2,00 €

Με εντολή Δ.Σ.
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ